



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 13.01.2025 11:29
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **Работодатели и синдикати бесни, искат компенсации**

Дата: 12.01.2025 18:19

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Готвят общ протест на 15 януариНастояват за спешни мерки срещу високите цени на тока Работодатели и синдикати поискаха спешни мерки срещу високите цени на електроенергията и ако това не се случи, обявяват протест на 15 януари. На пресконференция в БТА четирите работодателски организации и представители на двата големи синдиката КНСБ и КТ "Подкрепа" настояха за незабавни мерки от страна на властите...

Заглавие: **Помощи за тока на бизнеса - за сметка на ВЕИ-тата**

Дата: 11.01.2025 12:00

Медия: [iNews](#)

Бизнесът: Полагат ни се помощи, независимо колко печелимБизнесът ще продължи да получава до края на март компенсации, ако плаща за електроенергия на борсата цени над 180 лв./МВтч. Това стана ясно след среща на служебния министър на енергетиката Владимир Малинов в петък с Асоциацията на индустриалния капитал в България, Българската стопанска камара, Българската търговско-промишлена палата и Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България. ...

Заглавие: **Орязват приходите на ВЕИ-тата, за да се компенсират токът на бизнеса**

Дата: 11.01.2025 11:20

Медия: [Novinite.bg](#)

Бизнесът ще продължи да получава до края на март компенсации, ако плаща за електроенергия на борсата цени над 180 лв./МВтч. Това стана ясно след среща на служебния министър на енергетиката Владимир Малинов в петък с Асоциацията на индустриалния капитал в България, Българската стопанска камара, Българската търговско-промишлена палата и Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България. ...

Заглавие: **БТПП: Ако компенсаторният механизъм за цената на тока не се приеме, ще се стигне до инфлация**

Дата: 10.01.2025 14:17

Медия: [Новини.бг](#)

Без прецедент - синдикати и работодатели са готови да протестират заедно. Общото им искане е за удължаване на компенсациите за тока за бизнеса. Те предупредиха, че ако до седмица няма решение, следва национален протест на 15 януари. Темата в "Твоят ден" по NOVA NEWS коментират вицепрезидентът на КНСБ Тодор Капитанов и заместник-председателят на Българската търговско-промишлена палата Васил Тодоров...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:
11)

Заглавие: **Тодоров: Ако компенсаторният механизъм за цената на тока не се приеме, ще се стигне до инфлация**

Дата: 10.01.2025 13:06

Медия: [Нова телевизия](#)

Синдикат и работодатели са готови да протестираат заедно. Общото им искане е за удължаване на компенсациите за тока за бизнеса. Те предупредиха, че ако до седмица няма решение, следва национален протест на 15 януари. Темата коментират вицепрезидент на КНСБ Тодор Капитанов и зам.-председателят на Българската търговско-промишлена палата Васил Тодоров в предаването "Твоят ден" по NOVA NEWS. "Компенсат...

Заглавие: **За да не фалира: ПП-ДБ подкрепи бизнеса за помощи за ток, чиято цена на борсата пада**

Дата: 10.01.2025 15:43

Медия: [Mediapool.bg](#)

Парламентарната група на "Продължаваме Промяната-Демократична България" облеца на бизнеса да подкрепи продължаване на компенсациите, които получават нестопанските потребители заради високите цени на електроенергията и през 2025 г. Ангажиментът е поет на среща преди ден с работодателските организации, обявиха от коалицията. В петък от Асоциацията на индустриалния капитал в България, Българската ст...

Заглавие: **МВФ прогнозира ръст на глобалната икономика**

Дата: 12.01.2025 15:09

Медия: [BulNews.bg](#)

Стабилен ръст на глобалната икономика и продължаващ спад на инфлацията се ще отчете Международният валутен фонд в актуализация на своя Преглед на световната икономика (World Economic Outlook), заяви пред журналисти управляващият директор на Международната финансова институция Кристалина Георгиева, предаде Ройтерс. Новите разчети на Фонда ще бъдат публикувани на 17 януари.Георгиева каза още, че ико...

Заглавие: **Кристалина отсече! Прогнозата за ЕС**

Дата: 12.01.2025 12:15

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Новите разчети на МВФ ще бъдат публикувани на 17 януариСтабилен ръст на глобалната икономика и продължаващ спад на инфлацията се ще отчете Международният валутен фонд в актуализация на своя Преглед на световната икономика (World Economic Outlook). Това заяви пред журналисти управляващият директор на Международната финансова институция Кристалина Георгиева, предаде Ройтерс. Новите разчети на Фонда ...

Заглавие: **Успешни начинаещи предприемачи**

Дата: 12.01.2025 17:18

Медия: [Смолян днес](#)

Костадин Миров: "Смолян 360" ще преобрази града ни!" Бизнес академията за начинаещи предприемачи (BASE) в град Смолян завърши успешно обучителната си програма с представянето на бизнес планове. BASE се организира под ръководството на Асоциация на Българските лидери и предприемачи (ABLE) и е финансирана от Фондация "Америка за България". В Смолян програмата се провежда от сдружение "Нови хоризонти"...

Заглавие: **Металургичният завод "Прогрес" в Стара Загора спря производство заради скъпия ток**

Дата: 12.01.2025 15:31

Медия: [Днес News](#)

Заводът за производство на технически отливки от сив и сферографитен чугун "Прогрес" в Стара Загора не е възобновил работа след Нова година, като работниците са в платен отпуск. Това съобщи пред БТА изпълнителният директор на предприятието Славин Янакиев. Заводът, който произвежда над 15 000 тона отливки годишно за машиностроенето и автомобилната индустрия, е спрял производството си поради високит...

Заглавие: **Ще продължи ли и през 2025-а сривът на пазара на електрически автомобили в Германия**

Дата: 12.01.2025 20:04

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

Ситуацията се усложнява, тъй като новите тенденции в сектора се определят от китайските и японските им конкуренти, посочват експерти. Германските производители на автомобили са изправени пред трудна година. Предизвикателствата, с които се сблъсква този толкова важен за икономиката на Германия сектор, едва ли ще бъдат преодолени и през новата 2025 година. Автомобилните концерни в Германия се опитват ...

Заглавие: **Ще върхлети ли Тръмп 2.0 световната икономика и как се позиционира Китай**

Дата: 13.01.2025 10:30

Медия: **Фактор**

Фондовите пазари се сринаха, а председателят на Федералния резерв на САЩ Джером Пауъл даде да се разбере, че битката с инфлацията не е приключила. Очертава се интригуваща година за световната икономика. Международния валутен фонд прогнозира, че растежът ще остане "стабилен, но недостатъчен" - 3,2 %. Какво означава това за всички нас? Точно една седмица преди Коледа милиони американски кредитополуча...

Заглавие: **Мариана Кукушева: Нулевото ДДС на хляба е изключително важно не за бранша ни, а за българските потребители**

Дата: 13.01.2025 09:35

Медия: **SafeNews.bg**

"Нулевото ДДС на хляба е изключително важно не за бранша ни, а за българските потребители. Въвеждането на 20% ДДС на хляба ще доведе до увеличаване на сивия сектор в бранша." Това каза Мариана Кукушева, председател на Националния браншови съюз на хлебарите и сладкарите. "Защото това е една антиинфлационна социална мярка, която е насочена към инвестиция в цялото население на държавата, върху всички п..."

Заглавие: **Георги Ганев: Чуждите инвеститори вече не се интересуват от евтината работна ръка, а от върховенството на закона**

Дата: 13.01.2025 11:03

Медия: **Money.bg**

Българската икономика се представя доста добре, заяви в студиото на Money.bg икономистът Георги Ганев. Той уточни, че бизнес климатът, разбира се, изпитва затруднения поради набор от факти, сред които са конфликтите, които се случват недалеч от България. Друг проблемен елемент е цялата яснота с политическата система. "Спокойно там можем да говорим за кризисен процес, въпреки че той трае толкова дълго..."

Заглавие: **Бизнесът решава днес дали ще излезе на протест**

Дата: 13.01.2025 11:06

Медия: **ВАРНА новини**

Бизнесът решава до края на деня дали ще излезе на протест, коментира пред БТВ председателят на работодателската организация – АИКБ – Васил Велев. "Ние направихме срещи с почти всички парламентарни групи и всъщност имаме подкрепата на 193-ма народни представители. Но това още не е реализирано, а и когато тръгне да се организира такъв масов национален протест, много трудно се спира след това и не мо..."

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 8)**

Заглавие: **Голям български завод фалира, стотици отиват на улицата**

Дата: 12.01.2025 19:45

Медия: **Флагман.бг**

Близо 540 души от района на Стара Загора са без работа. Завод-гигант у нас спря работа заради скъпия ток и остави стотици работници без препитание. Най-голямото леярско предприятие за черни метали у нас, за отливки от ферографитен чугун, преустанови дейността си. Близо 540 души от района на Стара Загора са без работа, а производството на отливки за машиностроенето и автомобилната промишленост е пре...

Заглавие: **Шамар за Градев, грози го сериозна глоба**

Дата: 12.01.2025 15:56

Медия: [Tribune.bg](#)

Това директно може да удари представляващия се за защитник по спортни дела Георги Градев, който няма юридическа диплома До 6 минимални заплати, т.е. 3360 лв., глоба за всеки, който извършва дейност като се представя за адвокат, без да е вписан като такъв. Това предвижда нов проект за изменения в Закона за адвокатурата (ЗА). Това директно може да удари представляващия се за защитник по спортни дела...

Заглавие: **Спират субсидиите на земеделците , ако шмекеруват с работниците си**

Дата: 12.01.2025 21:31

Медия: [Днес News](#)

Санкциите, които могат да варират от 3 до 100% ще бъдат налагани заради неизрядни договори за сезонна или дневна заетост, както и за нарушения при условията на труд Земеделски производители могат да загубят част от субсидиите си, ако оставят работници без осигуровки или не спазват изискванията за безопасност на работа. Това предвижда нова методика на Земеделското министерство, според която ще се о...

Заглавие: **Васил Велев: Отдалечаваме се от еврозоната**

Дата: 13.01.2025 10:18

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Неконкурентноспособни сме, затова инвеститорите си тръгват, казва председателят на АИКБ Липсата на компенсации за бизнеса е пагубна за българската икономика, казва в специално интервю за вестник СТАНДАРТ Васил Велев, председател на Управителния съвет на Асоциацията на индустриалния капитал в България /АИКБ/ Г-н, Велев, каква е оценката на бизнеса за предложения от финансовото министерство Бюдже...

Заглавие: **Работодатели и педагози се срещнаха, за да обсъдят сътрудничество и стажове**

Дата: 13.01.2025 11:02

Медия: [Вестник Борба](#)

На 9.01.2025 г. в Свищовската професионална гимназия "Алеко Константинов" се състоя важна среща, обединяваща представители на местния бизнес и образованието, която подчерта нарастващата роля на професионалното обучение за развитието на икономиката в региона. Събитието се отличи с присъствието на редица представители от различни сектори и отрази силното партньорство между бизнеса и образователните ...

Заглавие: **Защо е полезно за професионалния ви успех да си създадете култура на признателност**

Дата: 13.01.2025 11:12

Медия: [Dotbg.bg](#)

Тя вдига продуктивността, удовлетворението от работата и репутацията "Точният човек" е специален проект на "24 часа" за професионалния успех, растежа в кариерата, личностното развитие, отношенията на работното място, за добрите практики на работодателите, за новини от HR сектора и мениджмънта, за пазара на труда и свободни работни места. "Да им благодаря?! Че те си изпълняват служебните задължения..."

Заглавие: **Икономист: Швейцарското правило предвижда някакво увеличаване на пенсиите**

Дата: 13.01.2025 11:18

Медия: [Фокус](#)

Половината от разходите за пенсии у нас не са покрити с осигурителни приходи и затова Фискалният съвет препоръчва да се преосмислят политиките за повишаване на пенсиите. "Пенсионните вноски са вид данъчно облагане, което отива за плащане на пенсии. Трябва да се върнем към първоначалните идеи за пенсионната система и да видим дали не сме се отклонили. Трябва да видим какво правим с цялата пенсионна ...

Заглавие: **"Възраждане" организира кръгла маса по въпроса с водната криза**

Дата: 13.01.2025 11:13

Медия: [Нова Добруджанска Трибуна](#)

Увеличават се населените места на воден режим в България, а все повече язовири все още са под 50% от обемите си. Институциите посочват много причини за намаляващата вода у нас – по-малко валежи, намален дебит, повишена консумация, високи температури, липса на резервни водоизточници и остаряла ВиК инфраструктура. Като решения се приоритизират резервните водоизточници и стратегическите язовири, коит...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 15)

Заглавие: **Защо държавата трябва спешно да компенсира небитовите потребители на електроенергия?**

Дата: 10.01.2025 15:15

Медия: [Радио София](#)

Липсата на приет бюджет и удължителен закон създава сериозни проблеми за небитовите потребители на електроенергия. Няма регламентиран механизъм за компенсиране на свръхвисоките цени, което води до значително напрежение сред предприятията, стана ясно на среща с медиите на работодателските организации и представители на синдикатите. Работодателите настояват за запазване на настоящия праг от 180 лев...

Заглавие: **От Apple до Starbucks: Мечтите на западните компании за Китай умират**

Дата: 12.01.2025 12:27

Медия: [Капитал](#)

Икономическият растеж се забавя, конкуренцията се изостря, а геополитическото напрежение се засилва. Положението на чуждестранните компании в Китай никога не е изглеждало по-розово - поне според Съвета за насърчаване на международната търговия на страната. Органът, който се контролира от Министерството на търговията, твърди, че 90% от чуждестранните компании оценяват опита си в Китай като задоволите...

Заглавие: **Меглена Плугчиева: Ако Германия губи и изостава, ефектът за България е същият**

Дата: 12.01.2025 20:49

Медия: [Sofia24.bg](#)

Има криза и разпад в институциите, администрацията не работи, икономиката е засегната, отношенията в обществото са напрегнати, цари безотговорност и безконтролност. Крайно необходимо е след толкова много експерименти и провали през последните четири години да има редовно правителство. Това каза бившият вицепремиер и дългогодишен посланик на България в Германия Меглена Плугчиева в предаването "Метр...

Заглавие: **През нощта Русия атакува Украйна с почти сто ударни дрона**

Дата: 12.01.2025 14:08

Медия: [Pan.bg](#)

pan.bg Украинските сили за противовъздушна отбрана са свалили 60 руски дрона над 11 региона на страната, съобщиха украинските ВВС. В Харковска, Сумска и Полтавска области заради руската атака са повредени сгради. В нощта срещу неделя, 12 януари, руските войски отново атакуваха украинска територия от въздуха, използвайки 94 ударни дрона. "Врагът атакува с 94 атакуващи БЛА от типа "Шахед" и безпилот...

Заглавие: **Безпилотните оръжия на Украйна трансформират войната**

Дата: 11.01.2025 22:11

Медия: [Dnes.bg](#)

Повече от 90% от доставените дроне са малки дроне камикадзе. Войната с дроне в Украйна достигна безпрецедентни висоти, като само през 2024 г. са произведени 1,2 милиона дроне. Ключовите компоненти включват FPV дроне камикадзе, разузнавателни квадрокоптери и безпилотни летателни апарати с голям обем на действие като Luytu, който може да се похвали с обхват от 600 мили, пише в статия за 19...

Заглавие: **ВЪЗХОД НА ТЕХНОЛОГИИТЕ Подем на пазара за агродроне**

Дата: 11.01.2025 11:06

Медия: [Български Фермер](#)

Иновативни модели дебютираха миналата година Автоматизацията на агромашините добавя нови функции, които допринасят за опазването на околната среда и за значителни икономии на гориво, семена, торове, препарати, поддръжка, време и труд. Автоматизацията на задачите се усъвършенства до степен, в която пълната автономност на машините не е толкова далече. Способността им да се движат без чужда помощ, вк...

Заглавие: **Нова супергаубица стреля с хиперскоростни снаряди**

Дата: 11.01.2025 14:00

Медия: **Българска армия**

Службата за бързи способности и критични технологии на армията на САЩ избра една от водещите американски отбранителни компании за създаването на прототип на ново артилерийско оръдие, предвидено да защитава бази от различни опасности, включително от безпилотни летателни системи, крилати ракети и други нововъзникнали заплахи. Системата е наречена прототип Multi-Domain Artillery Cannon (MDAC) и Hyper...

Заглавие: **Доган става "златният пръст" на Борисов**

Дата: 12.01.2025 22:03

Медия: **ГлобусНюс**

Без държавната машина зад гърба си, обръчите от фирми и медии, почетният председател се оказва напълно бързопомощен срещу Делян Пеевски. Формацията на Ахмед Доган "Демокрация, права и свободи – ДПС" (ДПС-ДПС) решава да подкрепи ли правителство на ГЕРБ с първия мандат. Ако това стане, ГЕРБ ще имат четирипартийно мнозинство, включващо още БСП и ИТН. така на практика, Доган сам се поставя в унизителната...

Заглавие: **Ще продължат ли да поскъпват жилищата?**

Дата: 13.01.2025 11:10

Медия: **БНТ Новини**

Цените на жилищата са се увеличили с 3.9% през третото тримесечие на 2024 г. спрямо предходното тримесечие, сочат данни на НСИ. Най-голямо увеличение е регистрирано в София (+5.4%), следван от градовете Варна (+5.3%), Стара Загора (+4.3%) и Бургас (+4.2%). Намаление е регистрирано в град Русе (-5.9%). На годишна база увеличението за третото тримесечие на 2024 г. показва, че жилищата в страната са ...

Заглавие: **Кметът Кабаиванов първи плати данъци**

Дата: 13.01.2025 11:03

Медия: **Карлово Онлайн**

От 13 януари започна данъчната кампания за заплащане на местните данъци и такси в община Карлово за 2025 година, а първият гражданин, заплатил данъците си днес на касата в отдел "Местни данъци и такси", бе кметът д-р Емил Кабаиванов. Данъкът върху недвижимите имоти, такса за битови отпадъци и данъкът върху превозните средства се заплаща на две равни вноски до 30.06. и до 31.10.2025 г. На предплати...

Заглавие: **Поскъпна популярна банкова услуга**

Дата: 13.01.2025 11:07

Медия: **Burgas news**

Незабавните и икономични преводи по мобилен номер, наречени "Blink" и добили голяма популярност напоследък, поскъпват с Новата година. Банките, които предлагат тази услуга, започнаха да вдигат таксите, които доскоро или липсваха, или бяха символични. Блинк преводите позволяват на клиентите на банките – както физически лица, така и фирми, да извършват моментални парични трансфери в реално време 24 ...

Заглавие: **"Нюзуик": Войната с дронове в Украйна навлиза в нова фаза**

Дата: 13.01.2025 11:02

Медия: **Блиц**

Военните действия с дронове навлизат в нова фаза във войната в Украйна. Това се съобщава в статия на Newsweek. Изданието отбелязва, че по време на почти три години война светкавичното развитие на безпилотните

летателни апарати, както и технологиите за борба с тях, е илюстрирало войната. И с бойното поле, гъмжащо от хиляди дроневи и системи за радиоелектронна борба (РЕБ), Москва и Киев са принудени...

Заглавие: **Украйна не може да се защити от руските оптични дроневи**

Дата: 13.01.2025 09:14

Медия: [Novinata.bg](#)

Руските войски все по-често използват безпилотни летателни апарати на оптични кабели за нанасяне на високоточни удари, съобщава БИ. Тези безпилотни летателни апарати не могат да бъдат заглушавани с традиционните средства за радиоелектронна борба и Украйна не може да измисли как да се защити от тях. Основно от статията:

Заглавие: **Кулеба не пусна сина си на фронта, но иска 18-годишните да бъдат мобилизирани**

Дата: 13.01.2025 09:32

Медия: [Гласове](#)

Кулеба Снимка: архив Бившият украински външен министър Дмитрий Кулеба, който се застъпва за мобилизация от 18-годишна възраст, не позволи на сина си да отиде на фронта. На това обърна внимание посланикът за специални поръчения на руското външно министерство Родион Мирошник. Кулеба, който навремето обеща да воюва със сапърски ножове, преодоля порива си да отиде в окопите и замина за САЩ, а сина си...

Заглавие: **Руски дипломат: Кулеба искаше мобилизация на 18-годишните, а прати сина си в Лондон**

Дата: 13.01.2025 09:19

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

Бившият украински външен министър Дмитро Кулеба, който е за мобилизация на 18-годишните, не е позволил на сина си да отиде на фронта, а вместо това го е пратил да учи в Лондон. Това отбеляза посланикът за специални задачи на руското външно министерство Родион Мирошник. "Кулеба, който навремето обеща да се бие със сапърни лопати, преодоля желанието си да отиде в окопите и замина за САЩ, а успя да ...